

多措并举 建立健全农村救助体系

新县

本报讯(鹿静 钱洪波 冯德平)近年来,为建立健全农村社会救助体系,新县多措并举,建立长效机制,使困难群众生活得到应有保障。完善最低生活保障制度。该县坚持动态管理、应保尽保的原则,把符合条件的困难群众全部纳入低保;对低保家庭中因大病、重残、年老等丧失劳动能力的人员给予重点救助;建立低保工作督查制度,加大低保工作监督检查力度。

完善农村五保供养制度。该县按照统筹规划、合理布局、适度集中的原则,把农村敬老院建设纳入当地经济社会发展总体规划,加快建设步伐;把符合五保供养条件的群众全部纳入保障范畴,切实做到应保尽保,按标施保;重点保障低保对象、五保对象和无生活来源、无劳动能力、无法定赡养人或扶(抚)养人老年人、残疾人、未成年人以及因患大病,个人负担医药费用过高,影响家庭基本生活的特困群众;强化医疗救助措施,方便快捷地为困难群众提供医疗救助服务,保证医疗救助政策落到实处;大力推进农村危房改造,切实解决农村困难群众居住条件。

推进困难群众就业再就业工作。该县全面落实就业再就业扶持政策,强化政府促进就业的职能,加快公共就业服务体系;加大公益性岗位开发力度,为符合条件的困难群众,特别是“零就业”家庭、低保家庭、残疾人家庭、主要成员丧失劳动能力家庭中有就业要求的成员或子女,优先提供公益性岗位,提供免费职业指导、职业介绍和职业技能培训、鉴定等就业援助;加强对农村就业困难人员劳务输出的组织、引导,将就业岗位和就业维权政策直接送到困难群众家中,促进农村劳动力转移就业,保护农民工的合法权益。

据统计,该县2011年新建、改扩建乡镇光荣敬老院5所,新增床位120张;发放农村低保补助金1150万元,五保供养金472.3万元,资助农村五保低保对象16403人次;拨发救灾资金114万元,救助14625人次;筹集医疗救助金182万元,支付救助金178万元,救助困难群众16774人次。

2月5日,由市文化新闻出版局主办、市图书馆承办的2012年信阳市图书馆第二届元宵节灯谜竞猜活动拉开了帷幕。市图书馆精心挑选了1000条各类灯谜,制成五颜六色的条幅,悬挂在活动现场,猜中者就可以摘下谜条兑奖。我市共有3000多名市民参加了活动。图为活动现场。

本报记者 黄铎 摄



2月5日,信阳市城市管理综合执法局“元宵节灯谜有奖竞猜活动”在滨河公园举行,吸引了广大市民踊跃参与。图为活动现场。

本报记者 马保群 摄



龙年龙腾人欢笑,正月里来闹元宵。连日来,商城县城乡热闹非凡,苏桂歌舞团、滨河之声乐团、老来红艺术团、映山红老年艺术团等民间歌舞艺术团自发地在县委、县政府门前,群众文化广场,街道,社区玩龙舞狮、演奏乐器,受到群众欢迎。图为演出现场。

程友珍 摄

市环保局 认真贯彻市委经济工作会议精神

本报讯(杜勇)日前,市环保局召开党组扩大会议,传达市委经济工作会议精神,研究落实意见。会议认真学习了市委经济工作会议精神,结合当前环保工作,会议强调,一是学习好。局党组成员要带头学,全局干部职工要认真学、深入学。二是领会好。郭瑞民市长提出的“持续求进”,是今年全省、全市经济工作的总纲领,更是环保工作的总要求、新时期,全局干部职工要准确把握,深刻领会,指导环保工作。“务实发展”,是局党组一贯坚持的工作理念和工作思路,要继续深入、创新地贯彻落实。三是落实好。贯彻会议精神,重在紧扣环保目标抓好落实。2012年,我市环保工作要围绕污染减排这一中心工作,开好第七次环保大会,突出污染减排、生态建设、环境监管、环评管理、能力建设、队伍建设六个重点,抓好生态建设、宣传工作、队伍建设三个亮点,带动全市环保工作再上新台阶。

固始县工商局 强力推进“惩黑行动”

本报讯(刘传玲)近期,固始县工商局在全县工商系统组织开展代号为“惩黑行动”的查处取缔无证经营专项行动,维护市场经济秩序,促进公平竞争,保护经营者和消费者的合法权益,营造经济社会发展的良好环境,促进社会安定和谐。在“惩黑行动”中,固始县工商局抽调业务骨干,组成督导组,强化督导,强力推进“惩黑行动”。督导组内容实行“四查”:一查是否成立领导机构,制定工作计划,进行专题动员部署;二查是否进行宣传引导;三查是否进行调查摸底工作;四查是否进行规范整治。督导组采取“四看”:一看行动办公室、相关文件、会议记录;二看宣传标语、传单,走访部分街道市场经营主体;三看活动开展以来的“查无台账”;四看辖区主要街道办照率和亮照率,对已查处的无证经营户跟踪查看相关办案文书。通过督导,该局在“惩黑行动”中已检查各类市场主体9081户次,共查出无证经营户473户,现已规范办照96户,立案查处136件,241户正在办理前置手续。

对于善举,我们不能止步于赞美

□陈沛

今年75岁的张泽民,是吴川市房产管理局退休干部。自2000年开始,每年的除夕到年初三,她每天都亲自下厨,备好热气腾腾的盒饭,然后走街串巷遍寻乞丐、流浪汉,给他们派送盒饭。这一善举,至今已坚持了13个年头。(据2月2日《新快报》)今年春晚,总政歌舞团独唱演员谭晶的一曲《好人就在身边》,唱出了人们的心声:“我不认识你,你不认识我,互相帮帮忙,生活就少了风雨;互相暖暖心,冬天就没了寒意。好人就在身边,也许是同事邻里;好人就在身边,也许是老张小李……”

在晚会的悠扬歌声中,张泽民老人如往常的春节一样,给春节中无家可归的流浪者送上一份热气腾腾的饭菜。“爱心不分大小,行动不分先后”,张泽民老人的善举对此话做了最好的诠释。“做一件好事不难,难的是做一辈子好事。”长达13年的坚持,更是让我们感动和敬佩。“活着,就要多帮助别人。”张泽民的话朴实不失哲理。而与此同时,她也透露出爱心接力后无人接力的焦虑,“献爱心,就像马拉松和接力赛,需要耐力和延续。我们已经老了,希望更多的人参与爱心活动,让爱心队伍不断壮大。”

爱心接力缺乏接棒者,这对于崇尚助人为乐的中国人来说确实是个黑色的冷幽默,但却不得不承认的实情。快节奏的生活步伐、冰冷水泥墙筑起的隔阂、邻里之间交流的缺乏……现代的邻里关系真的可说是“虽然鸡犬相闻,老死不相往来”。长期的缺乏交流和理解,人们在生活中总是自觉不自觉地将自己伪装成一个刺猬,防范种种外在可能的危害。人们不缺乏爱心,但是做了好人好事,却总是被人以异样的眼光看待,总觉得自己做的好事似乎带有某种欺骗性和功利性,这让很多爱心人士对做好事望而却步。为了避免这种尴尬,人们往往通过慈善机构转递自己的爱心。去年以来,从红十字会到中华慈善总会,再到青基会,公立慈善组织正在遭遇史无前例的寒冬,个人捐款数额也大幅度下降。慈善事业陷入困境,最受伤的还是那些亟需救助的人们。目前,我国的慈善事业是以企业型公益和事业型公益为主的慈善机构格局,专业化的慈善机构确实有其优势,但是,由于专业机构相对较少,慈善救助普及面也不够广,同时由于企业化的运作模式,也使得慈善机构监管透明度不够高。其实,中国慈善事业的救赎之道并不仅仅是要依靠慈善机构本身的改革,更应该注重慈善模式的转型,近年来兴起的微公益就是一个很好的契机。

张春香在检查我市元宵节文化活动准备情况时强调 加强领导 精心组织 确保安全

本报讯(记者 秦旭)元宵节期间,我市将在主城区开展丰富多彩的文化活动。2月5日下午,市委常委、宣传部长、副市长张春香前往百花园区、平桥区、浉河区检查文化活动准备情况。张春香强调,要加强领导、高度重视、精心组织,确保元宵节各项活动安全进行,让市民过一个欢乐祥和的节日。

今年我市元宵节文化活动丰富多彩,2月6日(正月十五)上午9时至12时以及下午3时至5时,市文化新闻出版局在百花园区主干道组织文艺踩街活动;在会展中心广场、百花之声大剧院门前广场进行舞龙、舞狮等综合性文艺演出;在百花园北区演出经典小戏、折子戏、唱段及器乐类节目;在百花园南区组织大型非物质文化遗产名录宣传展览活动等。平桥区在世纪广场举行民间花会展演、春节书法摄影展、卡拉OK大家唱等文化活动,还将在河洲榭举行大型豫剧表演、在平山塔举行观景游园猜灯谜活动,在平桥园沿河带状公园举办小型焰火晚会。正月十四、十五、十六晚,浉河区在琵琶台举办十五灯展,在龟山亭、天伦广场举办广场文艺演出,还组织辖区大型商业超市在西亚和美广场、大商新玛特广场举办小型灯展。此外,在其他“浉河八景”都将举办各具特色的文化活动。

张春香先后来到市图书馆、百花园区、平桥世纪广场、平桥园沿河带状公园、琵琶台、望湖轩等场所检查元宵节文化活动的准备情况。市文化新闻出版局、市公安局、市城市管理局综合执法局和平桥区、浉河区的负责同志汇报了准备情况。张春香强调,元宵节凝结着中华民族特有的精神和情感,具有深刻的文化内涵,要深刻认识元宵节文化活动的意义,高度重视各项文化活动,深度挖掘和弘扬我市优秀的传统民间文化,努力营造团圆平安、喜庆祝福、欢乐祥和的浓厚节日氛围,丰富人民群众的业余文化生活。要通过丰富多彩的活动,让市民在舒心愉悦中过一个浓郁的“文化年”,增强市民充分分享文化成果的自豪感。张春香强调,文化、宣传、公安、消防、安全监察、城市管理等部门要通力合作,确保各项文化活动文明、安全、有序开展。

羊山新区 继续实施“双十工程”

本报讯(记者 赵雪峰)羊山新区在广泛征求意见的基础上,日前研究决定,今年继续实施“双十工程”。

羊山新区确定的十大项目是:1.建成投用国际商城一期,启动建设二期;2.建成投用国际茶城一期,启动建设二期;3.开工建设欧凯龙家具城;4.开工建设国际汽车城一期;5.大力支持体育公园建设;6.建成投用百花酒店A、B座;7.建成新十一大道中段;8.基本建成信茶大道;9.打通新二十六街南段,基本建成新三十四街南段;10.开工建设新十八大街南、北段。十件实事是:1.扎实推进北湖中心校、政和幼儿园等“六校三园”建设;2.大力支持职院和农专新校区二期建设;3.完成新五大道污水管网敷设和景观绿化工程;4.启动新区医院建设;5.新建安置楼25万平方米,安置群众1500户以上;6.完成新申河、电西沟新区段治理;7.开工建设保障性住房1400套以上;8.培训失业群众500人以上,推荐就业1000人以上;9.新建乡村道路5公里以上,改造背街小巷5条以上;10.建成公厕、垃圾中转站各2座以上,引进综合超市2家以上。

为“确保‘双十工程’落到实处,羊山新区将进一步充实督查力量,健全督查网络,拓展督查思路,采取现场督查、专项督查、领导督查、联合督查等多种形式,推进督查由“督战式”向“调研式”转变,由“一次性”向“跟踪式”转变。

罗山县 涌现1万户文化专业户

本报讯(黄勇 熊遵锋)近年来,罗山县大力发展文化产业,取得显著成效,全县文化专业户已达1万户。

自办书屋。该县具有“耕读传家”的圣贤遗风,人们对文化敬重三分,衍生了很多砸锅卖铁送子上学的动人故事。不少家庭执着追求“门对千棵竹,家藏万卷书”的时尚元素,一边美化居住环境,一边收藏各类书籍。特别是改革开放以来,人们的生活水平提高了,更加舍得投入文化建设,90%以上的新居都设有书房,内藏各类书刊少则几百册,多则近万册。彭新镇农民杨传交,腾出临街门面2间,自订报刊50多种,搜集书画8800多册(幅),供群众免费阅读。

间艺术大师,从幼年拜师学艺,一生孜孜追求皮影演唱,直到两鬓斑白。全县50多个皮影队,每队8人至10人,将430多个剧种日臻完善,先后培养了皮影演唱、影人雕刻、影剧经营者1850多人,年创收入1500多万元。崇尚绘画。时下,在城乡流传着这样一句话“家有千金,不如字画一帧”,不少家庭中堂“祖宗昭穆神位”被字画取代。罗山绘画艺术兴起于上世纪七十年代,当时《工人日报》社美术编辑王鸿、张步、于人、何伟、叶春阳等下放到罗山庙仙樊寺“五·七”干校劳动。这批资深画家在劳动之余以精湛的艺术办班带徒、言传身教,以高尚的品格教书诲人、评鉴作品,先后传了桂行创、何家安、李世银、沈峰、方强、甘苦等50余名中青年画家,30年来,“罗山画家群”又辐射400多名美术爱好者,年创作5000余幅作品,被全国一类报刊采用1700多幅,成为“罗山名片”之一。

息县电业总公司 推出阳光缴费卡

本报讯(陈平)“现在有了阳光缴费卡,我们交电费更方便、更放心了!”近日,家住息县包信镇的客户金海湖在孙庙供电所交完电费后,竖起大拇指说道。这是该公司多渠道完善缴费方式的又一举措。

用户也可以随时随地在全县区域内任何缴费大厅缴纳电费。据了解,为解决用户缴费难题,该公司积极拓展电费缴纳渠道,在全县所有的营业收费大厅实行了微机座席电费管理模式,大厅内配置了自动缴费机,与县邮政局联合开展了代收电费业务,推出了阳光缴费卡,开通了POS机交费网点,大大提高了电费回收效率,受到了客户一致好评。

康乐体育用品专卖店 经营项目:英克莱电动跑步机、台球桌、乒乓球桌、篮球架、全自动按摩椅、好福气足浴盆、金泰昌足浴盆、学校体育用品等。室外健身器材,全市最低价。地址:河南信阳新华西路(市教育局一楼) 电话:0376-6260629 18603768699

有感而发